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1ª Questão


[image: ]
Solução. A soma dos coeficientes da equação é zero. Logo, x = 1 é uma das raízes. Utilizando o dispositivo de Briott-Rufinni, temos:

	1
	1   1   3    – 5 

	
	1   2   5     0




Resolvendo a equação x2 + 2x + 5 = 0, temos: .


O conjunto solução é: .

2ª Questão. 

[image: ]
Solução. Utilizando a propriedade do logaritmo e da progressão aritmética, temos:



.



3ª Questão.


[image: ]
Solução. Explicitando a função g(x), temos:



.

4ª Questão.


[image: ]
Solução. Considerando V’ o novo volume, temos:



.
5ª Questão
[image: ]

Solução. Para que as coordenadas sejam inteiras, (7x) deve ser múltiplo de 3. Como 7 não é múltiplo de 3, x deve ser múltiplo de 3. Calculando a quantidade de múltiplos de 3 entre 10 e 100, temos:



.

6ª Questão.

[image: ]
Solução. Separando em casos, temos:


i) 1 de Matemática e 1 de História:  escolhas.


ii) 1 de Matemática e 1 de Química:  escolhas.


iii) 1 de História e 1 de Química:  escolhas.

O total de formas de escolha é: 42 + 48 + 56 = 146.

7ª Questão.

[image: ]


Solução. Considerando x a aresta lateral pedida e d/2 a metade da diagonal da base, temos:


[image: ].






8ª Questão.

[image: ]


Solução. Observando a figura construída com as instruções, temos:

[image: ]


.


9ª Questão

[image: ]


Solução. Considerando N o número pensado, temos:


.


10ª Questão.


[image: ]
Solução. Utilizando a fatoração da diferença de quadrados, temos:

20152 – 20142 = (2015 – 2014).(2015 + 2014) = (1).(4029) = 4029.

11ª Questão.

[image: ]
[image: ]
Solução. A área pode ser calculada como a metade do produto da base x pela altura h. Temos:


.







12ª Questão.

[image: ]

Solução. Utilizando as relações de Girard, temos:


.

13ª Questão
[image: ]
Solução. O mês de dezembro possui 31 dias. Para que esse mês possua 5 domingos, o dia 31 será um domingo, os outros domingos seriam: dia 24, dia 17, dia 10 e dia 3. Logo, o Natal será 25/12, segunda-feira.
14ª Questão
[image: ]
Solução. Utilizando as propriedades do logaritmo, temos:


.

15ª Questão
[image: ]
[image: ]Solução. Observando a figura e somando as áreas, temos:


.




16ª Questão
[image: ]
Solução. Os eventos são independentes. Considerando Ve a cor verde e Vm a cor vermelha, temos:


.


17ª Questão
[image: ]
Solução. Utilizando a definição de proporcionalidade inversa, temos:


.

18ª Questão
[image: ]
Solução. Utilizando o algoritmo da divisão, temos:


.
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image4.png
A sequéncia (log2, 3log2, Slog2, ..) é uma progressdo aritmética. A razdio dessa progressdo & igual a
a2 b)2 o) log2 NS ©) log4
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image6.png
Sabe-se que f(x)=2x+3 e f(g(x))=—4x—L. Logo,afuncio g(x) éiguala:
a) -2x+2 b) 2x+2 © x-2 d) -2x-2 -2
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image8.png
‘Uma esfera de raio R tem volume V. Triplicando-se o raio desta esfera, o seu volume passard a ser:
a) 12V b) 6V XN a3V € 27V
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image10.png
7
Considere o segmento de reta y =~ com 10 <x < 100. O nimero de coordenadas inteiras que hi neste segmento de
reta é igual a:
a) 29 b) 31 ©) 30 d)32 €) 28
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image12.png
‘Um amigo mostrou-me 6 livros diferentes de matematica, 7 livros diferentes de histéria e § livros diferentes de quimica e
pediu-me para escolher 2 livros com a condiio de que eles ndo fossem da mesma drea de conhecimento. De quantas
‘maneiras eu posso escolhé-los?

a)73 b) 146 © 292 @210 € 336
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image16.png
Num cubo de aresta a, inscreve-se uma pirdmide regular de base quadrada, de modo que a sua base coincida com uma das

faces do cubo, e o vértice da pirimide, com o centro da face oposta, conforme mostra a figura abaixo. Desta forma, pode-
se afirmar que a aresta lateral da pirimide mede
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image19.png
Considere o tridngulo construido da seguinte forma:
(i) Tragar um segmento 4B ;

(ii) Marcar o ponto médio M, do segmento AB
(iii) Construir o segmento BC . perpendicular a 4B, tal que BC
(iv) Marcar o ponto E, sobre a hipotenusa AC , tal que EC =BC ;

(v) Determinar o ponto D, sobre 0 segmento 4B, tal que 4D = AE .

Se AB=1, pode-se afirmar que DB vale:

3-45 25-3 @ 5+l

235 b) o= 3
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image22.png
'Um professor de matematica, com o objetivo de descontrair sua aula, langou o seguinte desafio para um de seus alunos:

“Pense em um miimero, multipligue-o por 2, some 3, diminua o resultado pelo dobro do nimero pensado, em seguida
adicione mais 4, e finalmente diminua o resultado pela metade de 16”

Sem que o aluno tenha dito o ntimero pensado, o professor foi capaz de dizer o resultado correto do desafio descrito
acima. Qual foi o resultado dito pelo professor de matemtica?

a) -1 b) 1 -2 a) 2 € 0
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image24.png
O valor de 20157 —2014% é:
a) 29 b) 2009 ©) 2029 d) 4009 €) 4029




image25.png
Considere um tridngulo isésceles ABC, tal que AB = BC =x. Sabendo que ABC =0, pode-se afirmar que a drea deste
tridngulo vale:

Y a 2\ 2y o X 2esen®
a) Fsens b) ’ seno. D oo ) 2:2'"1 D] sen
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image28.png
Sejam a e b as raizes da equaio do 2° grau (K*—7k+12)x* +(k*~9)x~21=0. Sabendo que a = — b, o valor de
K +2k-1 éigual a
)0 b)1 2 a3 4
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image30.png
Em um més de dezembro com cinco domingos, o Natal pode ser:

a) Na quintafeira  b) Na sexta-feira ¢) Nosdbado ) Nodomingo ) Na segunda feira
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Sabendo que log, x= p e log,3=g, pode-se afirmar que o valor de log; % &iguala

BYALINN DR o PFL_y a5 o 2+
q q q q q
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image33.png
‘Um trapézio retangulo ABCD de base menor BC = x , base maior AD =y e com os angulos retos situados nos vértices C e

D, foi dividido em trés tridngulos retangulos com o auxilio dos segmentos AM e BM , onde M é um ponto do segmento
CD. Sabendo que CM = y, DM =x e AM = BM =z , pode-se afirmar que a drea deste trapézio vale:
2 2 2
2 W+ b) 29+ Oy @+t D) fy1+7
B 2 2
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image36.png
Dois jogadores, A e B, fazem uma disputa com dois dados, ndo numerados, em que as faces sdo pintadas de verde ou de
vermelho. O jogo consiste em langar os dois dados a0 mesmo tempo. O jogador 4 ganha sempre que as duas faces sio da
mesma cor, enquanto que B ganha sempre que as faces sdo de cores diferentes. Sabendo que sio iguais as oportunidades
que cada um tem de ganhar, e que o primeiro dado tem quatro faces verdes e duas vermelhas, quantas faces verdes tem o
segundo dado?

al b)2 03 a4 o5
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image38.png
Sabe-se que a é inversamente proporcional 4 raiz quadrada de b, com b > 0. Se para b = 2500, obtém-se a=2-107, o valor
de a para b = 1600 seré
2) 2,5-107 b) 4107 © 16107 @ 3-107 €) 3,5-107
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image40.png
Davidindo-se o niimero natural N por 17, encontra-se resto 13. O resto da divisdo de N+ 2015 por 17 ¢
a)2 b)3 o4 as e)6
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image1.png
Considere a equagio X +x” +3x—5=0, e o seu conjunto solugdo S = C. Desta forma, pode-se afirmar que:
a) S={1,1+1,1-1} b) §={-1,1+2i,1-2i} o §={1,-1+2i, -1-2i}
) S={1, -1+, -1-i} © 5={1,2i,-2i}
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